

Проф. Георги КЮЧУКОВ на 85 години



рационално използване на дървесината и дървесните материали в мебелните конструкции, якостна и деформационна характеристика на съединенията в мебелните конструкции, физикомеханична характеристика на дървесината на ценните дървесни видове, използвани в конструкциите на мебелите у нас. Проф. Кючуков е един от инициаторите за създаване на специалността „Инженерен дизайн“ (Интериор и дизайн за мебели). Бил е ръководител на катедра „Проектиране и производство на мебели“ и първи ръководител на катедра „Интериор и дизайн за мебели“.

Проф. д-р Георги Кючуков е роден на 8 ноември 1933 г. в с. Хърсово, община Сандански. Завършва гимназия в Петрич през 1951 г., а Висшия лесотехнически институт (сега Лесотехнически университет), специалност „Механична технология на дървесината“, през 1956 година.

Постъпва на работа като технолог в Държавния мебелен завод „Александър Атанасов“ - Русе. В предприятието работи като главен технолог и главен конструктор до 1959 г., когато е избран за асистент по мебелно производство във ВЛТИ. Преподава по учебните дисциплини „Конструиране на мебели“, „Допуски и слобки на изделия от дървесина“ и „Проектиране на мебели и обзавеждане“. От 1988 до 2010 г. е хоноруван професор в Архитектурния факултет на УАСГ по производствени технологии на изделията (основи на конструирането и технологията на мебелите).

През 1970 г. след защита на дисертационен труд получава научната степен „кандидат на науките“ (сега „доктор“). От 1973 г. е доцент, а от 1985 г. - професор. Проф. Кючуков участва в подготовката на над 3500 инженери, ръководи около 380 дипломанти, трима чуждестранни специализанти и 7 успешно защитили докторанти, от които един за Аристотелския университет в Солун и двама за Шумарския факултет в Скопие. Има над 385 публикации, от тях 62 в чужбина. 205 негови труда са цитирани в 34 публикации в чужбина. Автор и съавтор е на 21 учебника, монографии и книги, на 25 оригинални БДС и над 200 хармонизирани европейски стандарта в областта на дървообработващата и мебелната промишленост.

Проф. Кючуков е основател на българската школа по конструиране, изпитване и оразмеряване на мебелите, която е призната у нас и в чужбина. Той е член и на Международната асоциация International Association for Tehnology Management - Wood. Основни направления в научните му интереси са: усъвършенстване на конструкцията на мебелите, оразмеряване и изпитване на мебелите, приложение на нови материали в конструкциите на мебелите, методи за изпитване на съединения на конструктивните елементи на мебелите и нормативи за якостните им показатели,

Председателства Експертната комисия за акредитация на специалностите „Инженерен дизайн“ в Техническите университети в София и Варна. Около 10 години - от 1997 до 2007 г., е председател на Специализирания научен съвет (СНС) по лесотехнически науки към ВАК и около 12 г. - от 1995 до 2007 г., член на СНС по машиностроителни технологии и машини към Техническия университет - София. От 2007 до 2011 г. е член и на СНС по горска промишленост към ВАК. От 1965 г. проф. Кючуков е член на Върховния комитет по стандартизация, по-късно член и председател на Отрасловия съвет за стандартизация по горска промишленост, а след това - от 2002 г. около 15 години е председател на Техническия комитет за стандартизация 33 „Дървообработваща и мебелна промишленост“ към Българския институт за стандартизация (БИС).

Дългогодишен член е на редакционната колегия на сп. „Дървообработваща и мебелна промишленост“, закрито през 1992 година. Става главен редактор на първото специализирано списание към Факултета по горска промишленост на ЛТУ „Дървообработване и производство на мебели“ (ДПМ) от 1999 до 2005 година.

Член е на Техническия съвет в неелектротехническата област към БИС. Почетен член е на Българския съюз на стандартизаторите и член на Управителния му съвет. За приносите в науката и практиката на дървообработващата и мебелната промишленост проф. Кючуков е награден със „Златна значка“ на Министерството на горите и горската промишленост, „Златна значка“ на Министерството на леката промишленост, „Образцов стандартизатор“ на Комитета по стандартизация и метрология, „Златна значка“ на НТС по лесотехника, „Златна значка проф. Асен Златаров“ на ФНТС, „Почетен знак“ на ЛТУ, почетното научно звание „Доктор хонорис кауза“ на Лесотехническият университет, „Заслужил деятел“ на НТС по лесотехника.

Проф. Ася МАРИНОВА
проф. Васил ЖИВКОВ

Новини от държавните предприятия

ЮЗДП - Благоевград: 3000 дка нови гори тази година

Близо 3000 дка горски култури са създадени на територията на Югозападното държавно предприятие до края на годината. През пролетта бяха залесени над 2000 дка в Благоевградска, Кюстендилска, Пернишка и Софийска област. В есенната кампания нови 30 000 топови фиданки на площ 417 дка са залесени по поречията на реките Струма и Места, както и по някои от основните им притоци. След почистването на освободените след

пожара в района на Кресна площ е извършена подготовка на почвата на площ 430 дка, на които са залесени над 220 000 фиданки от черен бор и космат дъб, произведени в разсадници на Държавните горски стопанства в Катунци и Струмьяни. Почвоподготовка е извършена и на други 2126 дка в районите на Симитли, Благоевград, Брезник, Земен, Кюстендил, Невестино, освободени след проведени санитарни сечи поради нападения от върхов

корояд. Догодина те ще бъдат залесени с местни широколистни видове и черен бор.

В кампанията по събиране на семена от различни видове дъб, явор, планински ясен и горскоплодни дървета са събрани над 10 тона, от които ще бъдат произведени необходимите фиданки за залесяване през следващите години.

Снежана ПАСКАЛЕВА